

《环球中医药》创刊五周年致辞：而今迈步从头越

《环球中医药》杂志自2008年3月创刊以来,在专家、编委的指导、支持和陪伴下,已经走过了五个春秋。这五年,一年一个新台阶,每年都有新进步。这些进步的取得,凝聚了广大编委、中医药专家的聪明智慧和精心指导,承载了广大作者、读者的大力支持和热心帮助,包含着编辑工作人员的辛勤耕耘和奉献,在此一并向他们表示衷心的感谢和崇高的敬意!

2008年是初创起步的一年。创办这本杂志的初衷是要从继承发扬中医药事业出发,关注中医药在世界各地的发展,宣传和报道中医药临床和科研的新成果,推动中医药国际交流与合作。2008年9月编委会议进一步确定办刊宗旨和学术方向,确定把进入核心期刊作为衡量杂志学术质量和办刊水平的努力目标。

2009年是茁壮成长的一年。杂志在编辑规范、栏目设置、学术评价等方面有了长足的进步。围绕重点选题,不少编委身体力行亲自撰稿、组稿,杂志刊登了一批优秀的学术文章。基金论文比、平均参考文献、海外论文比等达到了中医类科技核心期刊的中等水平。“环球中医药杂志网”改版上线,吸引了大量的海外读者。该年杂志入选美国《化学文摘》数据库,学术水平和编辑质量得到广泛认可。

2010年是收获喜悦的一年。杂志关注中医药学术热点,及时组织了甲型H1N1流感专题和手足口病专题。这批热点专题文章,不仅体现了《环球中医药》杂志较高的学术水准,也体现了作为一本学术期刊的社会责任。编辑排版进一步规范,海外影响逐渐扩大,学术质量也稳步上升。2010年11月,本刊取得中国科技核心期刊证书,标志着杂志迈上了一个新的台阶。

2011年是杂志更上层楼的一年。杂志稿件数量与质量都有了大的提高,《环球中医药》核心影响因子0.338(2010-2011),在69种中医药类中国科技核心期刊中排名第40位。部分期刊指标提高明显,基金论文比提高到39.6%,稿件录用率为15%,海外论文比达4.4%。

2012年是杂志快速发展的一年。杂志顺利完成双月刊向月刊的转变。2012年收稿量几乎是2010年和2011年两年的收稿数量的总和,发稿量也是往年的两倍。编辑部克服种种困难,在保证学术质量的前提下,按时出版,基金论文比、稿件录用率等重要指标基本和往年持平。

在成长道路上还需要艰辛的跋涉。如何完善稿件同行评审制度,进一步提高稿件的学术水平和编辑质量,扩大杂志海内外影响;怎样以发现、培养青年中医药优秀人才为己任,让作者、读者和杂志共同成长;如何让环球中医药杂志成为展示中医药学术发展和骨干人才成长的舞台,仍然有很长、很长的路……

过去的五年,是精心培育的五年,是逐步发展的五年。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。回顾过去,感慨万千;展望未来,豪情满怀。杂志将以此为新的发展契机,努力打造品牌期刊,搭建优秀学术平台,组织重点热点专题,宣传报道临床前沿。严格学术质量,规范编辑流程,加强中医药学术交流与合作,为促进世界中医发展做出贡献。

我们坚信,在编委、中医药专家的指导和帮助下,在编辑人员的辛勤努力下,《环球中医药》杂志一定会越办越好。

